

# 花重锦官迎大运 公园城市新生活

## 成都市人民公园迎来最绚烂花季

□本报记者 赵蝶

3月13日，“花重锦官迎大运，公园城市新生活”主题活动在四川省成都市人民公园中心广场举行。记者在现场看到，人民公园春意盎然，鸟语花香，一片生机勃勃的景象，呈现出成都这座花园城市最美的春韵。

据悉，每年的三月份，梅花、山茶花、海棠花、玉兰花等数十种特色花卉在成都市人民公园竞相绽放，姹紫嫣红，美不胜收，形成一道“花重锦官”的视觉盛宴，市民游客在这里或踏青赏花，或喝茶听戏，或划船荡舟……感受春天的气息，享受春光下的美好。

**“春姑娘”送花 提升人民群众的幸福感和获得感**

人在花中走，宛若画中游。

走进春日的人民公园，数十种进入盛花期的花卉扑面而来，红的白的紫的，五彩缤纷，让人心旷神怡。最惊艳的当是素有“花中神仙”之称的海棠花和被誉为“东方美人”的玉兰花，一个热情奔放，艳丽夺目，一个清新淡雅，亭亭玉立，它们在公园的人行道、水码头、盆景园恣意摇曳着俏丽的身影，让整个园区都熠熠生辉，阵阵微风拂过，娇嫩的花儿翩翩起舞，妩媚动人，市民游客徜徉在花丛中流连忘返，纷纷拿出手机拍照留念，把春日的美好定格在画面里。同时，2022年春季兰花展吸引了众多市民驻足，共品幽兰雅韵。当然最抢镜的还是主办方特意安排的两位美丽的“春姑娘”了，她们为市

民游客免费送上绿植，大家在花香四溢中喜笑颜开，人赏花，花映人，组成了一道靓丽的风景。

据主办方介绍，成都市人民公园每年都会举办几场与花相关的主题活动，除了迎春赏花节，还有消夏荷花展和秋日菊花展，到人民公园赏花，已经成为了成都市民的一种生活方式。

### 全民迎大运 三场快闪活动精彩上演

随着成都大运会即将进入倒计时100天，来人民公园健身、跑步的市民逐渐增多。体育运动正在成为成都的新时尚，而那一张张热爱运动的面孔，正是这座公园城市最具活力的表达。“春意盎然百花开，喜迎大运万

民庆。”为充分展现公园城市特色、迎接国际体育盛事，主办方在辛亥保路纪念广场、辛亥秋保路死事纪念碑、少城苑举行了三场快闪活动。

活动现场更是精彩不断，极具观赏性和娱乐性的花式篮球表演活力四射，吸引了现场观众积极参与互动，一起跟随音乐的节奏运球，体会快慢的变化，感受“全民运动共迎大运”的快乐。动感十足的拉丁舞表演，时而热情奔放，时而妩媚优雅，每个弹跳都如此具有感染力，赢得现场观众一片叫好。风华绝代的旗袍走秀，传承中国传统文化之美的同时，将风华倩影与明媚春色相映，给观众带来了一场美轮美奂的视觉享受。

# “禾”谐水乡 别样“丰”景

## 四川什邡市禾丰镇夜鱼街开街

□本报记者 高明山 李鹏飞



近日，四川什邡市禾丰镇夜鱼街开街暨“才聚什邡爱满雍城”青年人才暖春相约联谊活动成功举办。当日，什邡市首条国潮网红美食街亮相，50余名青年才俊共聚一堂，沐浴春光。

禾丰镇党委副书记、镇长陈凯在致辞中说，夜鱼街的开街，将为广大市民朋友提供新的休闲打卡地，也将为禾丰镇发展增添新底气、增加新动能。

陈凯代表2.4万禾丰人民热

忱欢迎优秀人才、青年才俊建言献策、积极投身到禾丰镇的各项开发建设中来。他诚邀各界朋友、能人志士相聚“禾”谐水乡，共享别样“丰”景，在禾丰这块热土上投资兴业、共享机遇、共谋发展。

随后，陈凯宣布禾丰镇夜鱼街开街。霎时间，夜鱼街鼓乐齐鸣，舞狮等具有鲜明地方特色的节目精彩纷呈，观众席上掌声、喝彩声此起彼伏。

(禾丰镇供图)

## 忙春耕 品墨香



近日，在四川省广安市岳池县苟角镇春晖居二楼，村民正在进行书法创作。

时下正值春耕关键时期，苟角镇村民在耕地、播种、育苗、施肥、覆膜的间隙，耕耘农村书法艺术的沃土，田野亦有墨飘香。

本报记者 沈仁平 摄

## 天府文化与大运精神交汇融合 体育大咖来蓉“打卡”“大运宝藏”

□本报记者 李艳



近日，由成都大运会执委会新闻宣传部和成都市广播电视台联合举办的“全球声音说大运 体育名嘴成都行”活动在成都正式启动。

本次活动特别邀请了著名体育主持人韩乔生、刘建宏，体操奥运冠军何可欣，人气体育主播杨茗茗，以及知名体育主播刘畅、曹菁菁、王月，大学生运动员游俊杰共八位体育名嘴和知名体育KOL来到成都，借着大运会的青春翅膀，将成都的古蜀文明和天府文化再一次传遍全世界。

### 大咖眼中的成都 一座神秘而耀眼的千年古都

本次活动的第一站，大咖们来到了金沙遗址博物馆，看这历经了3000年依然光芒耀眼的太阳神鸟。

“21年前，曙光照耀中华大地，太阳神鸟展翅翱翔；21年后，大运之火与金沙之火相映成辉。”解说员一边讲解一边带大家欣赏成都大运会火炬“蓉火”。“‘蓉火’的创作源泉就来自于青铜立人、太阳神鸟金饰等古蜀代表文物，飞翔的‘太阳神鸟’，与追求‘更快、更高、更强——更团结’的奥林匹克格言是相通的，厚重的历史文化也为大运会奠定了最亮丽的古蜀文明底色。”

品味完古蜀文明，大咖们走进成都的城市会客厅——宽窄巷子。从一盏飘香的盖碗茶到一曲清脆悦耳的川剧，再到一间24小时不打烊的书店，大咖们感受着

(成都大运会执委会供图)

## 四川广汉市高坪镇 踏春赏花正当时 万亩菜花春光好

□刘涵 本报记者 高明山 李鹏飞



又是一年菜花烂漫时，连日来，在四川广汉市高坪镇菜花公园里，一簇簇油菜花竞相开放，菜甲金黄，花香满径。不少游客纷纷驻足拍照，共赴流金溢彩的油菜花盛宴。

“每年春天都要带上爸妈和娃娃，来菜花公园耍一天，这都成了我们家的踏春保留节目了。”来自什邡市的游客黄芳正在给儿子拍照，“要想看到这么大面积这么漂亮的菜花，我们这周边只有菜花公园有！”

万亩油菜花的美丽风景也为高坪镇李堰村村民带来了“钱景”。近年来，李堰村围绕“花海经济”，做足农旅文章，拉长乡村旅游产业链，开农家乐、摆摊、收停车费……当地村民的钱袋子都“鼓”了起来。

位于菜花公园核心区域的农家乐“花海人家”宾客满座，异常热闹。负责人陈薇一边忙着安排厨房筹备订餐订单，一边忙着接听订餐电话。“最近每天都要接待近百名游客的用餐，几乎天天都是满客状态。”

据悉，菜花公园发展初期，在高坪镇党委政府的引领下，以陈薇为代表的当地村民瞄准商机，对自家农房进行了相关改造和室内装修，做起了农家乐生意。目前，菜花公园周边配套建设农家乐、民宿30余家，设置了农耕文化体验区、特色美食品尝区、生态农产品展示及售卖区等，游客可以在菜花公园赏菜花，品美食，成了广汉市乡村旅游的一张靓丽的名片。

(高坪镇供图)

## 四川雅安市汉源县 梨花绽放引来游客无数

□冉闻 本报记者 赵蝶 文/图

忽如一夜春风来，千树万树梨花开。春天最不能错过的就是梨花了，而四川雅安市汉源县就是赏梨花的好地方。

阳春三月，汉源县20万亩梨花竞相绽放，从河谷到高山，一片雪白，无边的花海掩映着村庄，春风拂过，花瓣飘落，掀起淡淡的花香，美不胜收，吸引了众多游客前来踏青、赏花、游玩，在漫山梨花中享受春光。

汉源县农产品资源丰富，四季

花果不断，蔬菜种类繁多，五大水果基地、三大蔬菜基地、两大干果基地组成的十大特色产业已达66万亩，春可赏花、夏可游湖、秋可品果、冬可沐阳，有“花海果乡”美誉。

当然，汉源的春日并不会专属于梨花，九襄高速连接线上的十里桃花、梨花大道两旁的樱花、甘溪坝的杏花等等都已竞相绽放，周末赶紧相约家人朋友来一场说走就走的踏青赏花之旅吧！



□秦良壮 朱海铭 本报记者 沈仁平/文 范聪/图

## 四川省广安市岳池县 三月桃花迎春风 乡村旅游人气旺

3月13日，在四川省广安市岳池县农家生态文化旅游区核心景区郑家村的桃花岛上，一朵朵桃花从枝头竞相绽放，尽显浓浓春意，各地游客纷至沓来，感受处处美景。

穿过游客中心，沿着一条蜿蜒的环岛路，便来到了网红桃花岛，一年之中，岳池农家生态文化旅游区最美的时候便是此时。古人素有踏春赏花的传统，如今这份乐趣依旧未变。

“我们今天是第一次来到桃花岛，发现这里的桃花开得漫山遍野，真的超级漂亮，我和我的朋友拍了很多照片留恋。”来自岳池本地的游客李栖栖说，她趁着阳光明媚的春天，邀约了2名好友前往该景区赏花，开车只需20分钟左右就能到达桃花岛。

桃花岛深处，似匀深浅妆。桃花树下，寻花而至的游客们或拍照留念或嬉戏踏春，汇聚成一幅春意盎然的桃园画卷。爱美的姑娘总是在一个春光明媚的日子里出门，与伙伴们穿上了华服，一同前往桃花深处。游人沉醉其中，赏景的人同时也成为了春景。

“今天天气特别好，现在正是开花的季节，去年来了一次后，今年还想再来一次。这里的花儿都开得特别好，非常适合一家人来这里。”谈起景区的变化游客夏一平说，今年除了有鲜艳的花儿，还增加了许多的游乐设施和娱乐场所。

桃花岛总面积200余亩，于2017年11月由成都市新都区委区政府援建而成，总投资626万元。建有环岛公路、休闲栈道、休闲亭等配套设施，种植有晚白桃、皮球桃、贺春桃、桃花柱树、春美等品种，各不同种类的花色交织在一起，吸引各地游客前来赏花游玩。

“今年岛上的桃花在3月初左右开始绽放，3月中旬正是桃花开得最艳丽的时候，大量的各地游客纷纷慕名而来，每日游客接待量最高达6000余人。”岳池县农家生态文化旅游区相关负责人秦伟说。

岛上有桃花，岛下也有美景。除了桃花外，在郑家村，还有一大片的油菜花可供游客驻足观赏。连片金灿灿的油菜花开满田间，犹如一片金色的花海。穿梭在花海中，微风吹过，沁人心脾的花香扑面而来。

“这里的油菜花开得很旺盛，非常漂亮，我们看了以后感觉心旷神怡，在这里可以感受到春天的气息。”游客周斌说。

近年来，为促进乡村发展，全面推进乡村振兴战略，岳池县以“农家文化”为主题的4A级景区——岳池农家生态文化旅游区为载体，以白庙镇郑家村为核心，大力打造特色乡村旅游品牌，不断丰富乡村旅游业态，让农房变客房，农田变景点，农村变景区，促进农民增收，农村增美。目前，郑家村已被农业农村部评为中国美丽休闲乡村，辐射带动了周边瞿家店村、鲁班迹村、黄莲桥村等多个乡村发展，千余名村民增收。

成都城市历史，在大运会全球首个无人零售旗舰店中，感受着成都的消费活力。

### “凤凰之眼”看世界 顶流滚滚带回家

位于成都金牛区的凤凰山体育公园，是第31届世界大学生夏季运动会核心场馆之一。据了解，在成都大运会期间，这里将承担篮球比赛，作为决赛场地，届时会产生两块金牌。

活动中，大咖们随处可见一只举着火炬的卡通大熊猫——成都大运会吉祥物“蓉宝宝”。大咖们来到成都熊猫基地，去看“蓉宝宝”的原型——如今已4岁多的大熊猫“芝麻”。

“憨态可掬的芝麻是个稚气可爱的乐天派，我们的‘蓉宝宝’就是融合芝麻稚气萌动、热情似火的气质。”据成都大运会新闻宣传部工作人员介绍，“蓉宝宝”的耳朵、尾巴皆呈现火焰形态，具有进取、活力和融合的内涵寓意，代表了成都人民的热情似火和青年大学生的朝气蓬勃，体现出天府文化乐观包容的特征。

活动尾声，成都作家蒋蓝同八位体育大咖们分享了成都平原的体育文化，“先秦的弋射，汉代的水戏、伍伯，唐宋的马球、剑术、足球……显示出成都深厚的体育历史。”在蒋蓝眼中，体育文化是成都重要的组成部分，热爱生活的成都人从不缺少关注和参与体育运动的热情。

(成都大运会执委会供图)